



新闻客户端



微信公众号

## 市四大班子领导带头开展“送温暖、献爱心”捐助活动

本报讯(记者 王文军)为深入贯彻落实党的二十大精神,习近平总书记对山西工作重要讲话重要指示精神,做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,切实帮助我市因灾、因病等导致生活困难的群众,12月5日,市委书记丁小强,市委副书记、市长储祥好,市委副书记、政法委书记王立刚,市人大常委会主任邓雁平,市政协主席张润喜等市四大班

子领导带头开展“送温暖、献爱心”捐助活动,以实际行动带动社会各界积极参与捐助,为困难群众献上一份爱心。近日,市委、市政府鼓励号召全市广大党员干部和社会各界,以高度的政治责任感、为民服务的使命感,积极参与捐助活动。

活动开展以来,全市各级党委、政府高度重视,社会各界大力弘

扬团结互助、扶危济困的传统美德,踊跃捐款,以实际行动落实主题教育中为民办实事的要求,切实关心困难群众冷暖,在全市上下形成奉献爱心、回报社会的浓厚氛围。民政部门所收的捐款将全部纳入捐赠专户、统一管理,按照相关制度要求,及时、精准、有效地救助各类困难群众,帮助他们温暖过冬、祥和过节。

## 市委理论学习中心组举行专题学习会议

丁小强主持并讲话 程书林到会指导并作点评

本报讯(记者 王文军)12月5日,市委理论学习中心组举行专题学习会议,深入学习贯彻习近平文化思想和习近平总书记在文化传承发展座谈会上重要讲话精神,重温习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神,不断深化对中国特色社会主义文化建设的规律性认识,推动文化强国建设迈出坚实步伐。市委书记丁小强主持并讲话。省党委(党组)理论中心组学习第十一列席旁听工作组组长程书林到会指导并作点评。市委副书记、市长储祥好,市委副书记、政法委书记王立刚,市人大常委会主任邓雁平,市政协主席张润喜等市委理论学习中心组成员参加学习。

习近平文化思想,并自觉贯彻落实到宣传思想文化工作各方面和全过程,更好转化为扎实推进社会主义文化强国和中华民族现代文明建设的生动实践。

丁小强强调,学习贯彻习近平文化思想,必须准确把握“明体达用”的理论品格,掌握“体用贯通”的科学方法。在奋进新征程的道路上,要更加准确把握“体”和“用”之间的辩证关系,弘扬理论联系实际的优良作风,践行好“七个着力”重大要求,找准工作切入点和着力点,抓牢抓实宣传思想文化重点工作,为推进强国建设、民族复兴提供坚强思想保证、强大精神力量、有利文化条件。学习贯彻习近平文化思想,必须坚定走好“两个结合”这个必由之路,用好“两个结合”这个最大法宝。在奋进新征程的道路上,要切实增强推进“第二个结合”的使命感,全面深入挖掘河东文化宝库,用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有

生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵,将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义,推动形成一批熔铸古今、汇通中西的地方文化成果,努力深化“两个结合”的运城实践,真正用璀璨文化之光照亮运城高质量发展之路。学习贯彻习近平文化思想,必须始终牢记人民领袖对文化工作的殷殷嘱托,担负起新时代新的文化使命。在奋进新征程的道路上,要坚定文化自信,增强历史主动,推进以文塑城、以文兴业、以文惠民“四篇文章”,全面提升文物保护利用和文化遗产保护传承水平,不断提升运城文化软实力和文明新高度。

程书林在点评时对我市各级党委(党组)理论学习中心组学习研讨取得的成效给予充分肯定。他强调,要聚焦制度机制,强化科学规范。认真贯彻落实全省党委(党组)理论学习中心组学习规范年建设工程的要求,精心统筹谋划,认真组织实施,着力构

建长效化、常态化制度机制,全面提升中心组学习科学化规范化水平。要聚焦重点内容,提升学习质量。把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要任务,完整、准确、全面领会党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,把重点发言和集体研讨、专题学习和系统学习结合起来,在集体研讨中提升思想理论水平。要聚焦问题导向,推进学以致用。各级理论学习中心组要坚持问题导向,聚焦本地区本领域改革发展实际需要,在调研中问诊、在集体研讨中会诊,特别注重研究解决群众反映强烈的突出问题,使学习的过程成为完善发展思路、破解发展难题的过程,在学以致用、用以促学、学用相长上更进一层。

学习中,与会人员集体观看了学习阐释习近平文化思想系列专题片,王志峰、张建元、翟冬鸿等中心组成员围绕学习贯彻习近平文化思想,结合各自工作实际作交流发言。

## 市政府召开专题会议

储祥好主持 研究自建房和城市房屋安全隐患排查整治等工作

本报讯(记者 张越)12月5日,市长储祥好主持召开市政府专题会议,研究全市自建房安全专项整治和城市房屋安全隐患排查整治、规范政府和社会资本合作等工作。市委常委、常务副市长陈杰,副市长刁海鹏参加。

会议指出,房屋安全是人民群众安居乐业的基本保障。要深入贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示精神,按照省委、省政府部署要求,扎实开展自建房安全专项整治和城市房屋安全隐患排查整治“回头看”,切实保障人民群众生命

财产安全。要坚决杜绝侥幸心理,全面彻底排查整治房屋安全隐患,确保不留死角、不漏一户,对排查出的风险隐患,必须坚决果断采取清人、停用等管控措施,建立台账、分类整治,立查立改、边查边改,确保隐患见底清零。要压实属地责任和行业监

管责任,针对老旧小区、学校、医院、场馆、办公用房等人员密集场所细化方案措施,发挥乡镇街道“网格员”作用,做好日常巡查、安全监管等工作,进一步健全长效机制,坚决筑牢全市房屋安全防线。

会议强调,要严格按照党中央、国务院决策部署及省委、省政府工作要求,规范实施政府和社会资本合作新机制,充分发挥市场机制作用,拓宽民间投资空间,提高基础设施和公用事业项目建设运营水平,确保规范发展、阳光运行,以重大项目建设推进经济高质量发展。



12月4日,稷山经济技术开发区山西东方资源发展集团有限公司106万吨捣固焦化升级改造项目竣工投产。

该公司把“优化资源配置,延伸产业链条”作为推动企业转型发展的重要抓手,通过延链补链强链,建成了集选煤、焦化、烧碱、冶炼、精炼、发电、发运等于一体的综合型循环经济生产企业。公司八大产业环环相连,副产品全部回收,工业废水全部闭路循环利用,形成了低成本、高效益、产业链条相互对接、运行过程低碳环保的生产格局。

特约摄影  
栗卢建 摄

## 全市经济持续回升向好

本报记者  
余果

### 新时代 新征程 新伟业

近日,从市统计局获悉,10月份,在市委、市政府的坚强领导下,全市上下咬定目标不放松,争先进位加油干,以更大力度狠抓项目建设,以更多举措刺激消费恢复,以更优质服务提振市场信心,持续夯实经济恢复基础,全市经济持续回升向好,呈现工业生产稳步提升、消费市场恢复加快、投资保持平稳增长、财政收入增势强劲、市场物价总体稳定、新兴动能集聚成长的运行特点。

**工业经济稳中有升,重点行业拉动有力。**10月份,全市规模以上工业增加值同比增长9.0%,比9月份提升17.6个百分点。1月至10月,全市规模以上工业增加值同比增长4.5%,比前三季度提升0.4个百分点。从门类看,三大门类稳定增长。1月至10月,全市采矿业增加值同比增长12.8%,制造业增加值增长1.5%,电力热力燃气及水生产和供应业增加值增长1.3%。从行业看,重点行业拉动有力。1月至10月,全市35个行业大类中有17个行业增加值保持同比增长,增长率为48.6%。从产业结构看,非传统行业增速快于传统行业。10月份,全市传统行业增加值同比增长1.0%,比9月份提升13.1个百分点;非传统行业增长30.7%,比9月份提升31.1个百分点。1月至10月,全市传统行业增加值增长3.0%,非传统行业增长8.1%,非传统行业增速快于传统行业5.1个百分点。

**规上服务业营业收入增速平稳增长,交通运输仓储和邮政业贡献突出。**1月至9月,全市规上服务业实现营业收入171.0亿元,同比增长1.1%。从行业门类看,1月至9月,全市规上服务业10个行业门类营业收入增速“五增五降”。其中,交通运输仓储和邮政业营业收入同比增长11.6%,上拉全市规上服务业营业收入增速5.1个百分点,贡献突出。此外,房地产业营业收入同比增长5.1%、科学研究和技术服务业增长13.7%、教育增长2.1%、卫生和社会工作增长8.3%,以上4个行业共上拉全市规上服务业营业收入增速0.7个百分点。

**投资保持平稳增长,投资结构持续优化。**1月至10月,全市固定资产投资完成677.3亿元,同比增长4.1%。其中项目投资完成539.8亿元,占固定资产投资比重为79.7%,同比增长3.2%。从产业看,二产投资降幅持续收窄,一、三产投资保持稳定。1月至10月,全市第一产业投资完成64.4亿元,同比增长25.6%,上拉全市投资增速2.0个百分点;第二产业投资完成283.8亿元,下降2.4%,降幅比前三季度收窄3.2个百分点,下拉1.1个百分点;第三产业投资完成329.1亿元,增长6.7%,上拉3.2个百分点。三次产业投资占比为9.5:41.9:48.6。从项目建设看,大项目投资平稳增长。1月至10月,全市亿元以上施工项目432个,同比增加15个,投资完成354.9亿元,同比增长2.9%,占全市固定资产投资比重为52.4%,上拉全市投资增速1.6个百分点。

**消费恢复势头良好,限上增速扭负为正。**10月份,全市限额以上单位消费品零售额完成20.6亿元,同比增长68.9%,呈现高速增长态势。1月至10月,全市限额以上单位消费品零售额完成230.4亿元,同比增长1.5%,增速自一季度以来首次由负转正,比前三季度提升3.5个百分点。从经营所在地看,城镇消费恢复快于乡村消费。1月至10月,全市城镇消费217.2亿元,同比增长2.5%,比前三季度提升3.8个百分点;乡村消费13.2亿元,下降12.1%,乡村消费增速慢于城镇消费14.6个百分点。从消费形态看,商品零售和餐饮收入加快恢复。1月至10月,全市商品零售221.0亿元,同比增长1.1%,比前三季度提升3.4个百分点;餐饮收入9.4亿元,增长11.9%,比前三季度提升3.6个百分点。旅游市场主要指标成倍增长。根据旅游部门数据显示,1月至10月,全市重点监测的9家旅游景区游客接待量共计566.7万人次,同比增长1.1倍;实现门票收入6714.6万元,增长2.1倍;实现经营收入14703.7万元,增长1.1倍。

**运行环境整体平稳,先行指标逐步向好。**金融存贷款稳定增长。截至10月末,全市金融机构本外币各项存款余额4046.8亿元,比年初增加375.1亿元,增长10.2%;金融机构本外币各项贷款余额2391.7亿元,比年初增加371.8亿元,增长18.4%。居民消费价格下降。根据国家统计局运城调查队数据显示,10月份,全市居民消费价格(CPI)同比下降0.8%,环比下降0.3%。分类别看,全市八大类指数“五降三涨”,其中食品烟酒价格同比下降5.0%,衣着下降2.1%,居住下降0.2%,生活用品及服务下降1.3%,交通和通信下降0.3%;教育文化娱乐上涨5.3%,医疗保健上涨1.9%,其他用品和服务上涨2.7%。1月至10月,全市居民消费价格同比上涨0.3%。

**工业用电量持续回升。**10月份,全市工业用电量24.0亿千瓦时,同比增长12.8%,增速比9月份提升5.8个百分点。1月至10月,全市工业用电量228.3亿千瓦时,同比增长5.8%,增速比前三季度提升0.8个百分点,工业平稳增长的基础稳固坚实。财政收入快速增长。根据财政部门数据显示,1月至10月,全市一般公共预算收入突破百亿元,达到105.5亿元,同比增长15.4%,增速比前三季度提升0.9个百分点,增速继续稳居全省第一名;一般公共预算支出完成386.9亿元,同比增长12.4%,增速比前三季度提升4.7个百分点。其中,民生支出316.3亿元,增长15.3%。

(下转第三版)

## 2023年国家级水产健康养殖和生态养殖示范区名单出炉 我市两家企业榜上有名

本报讯(记者 董战轩)从市农业农村局获悉,2023年国家级水产健康养殖和生态养殖示范区名单于日前出炉,来自我市的永济海景洲渔业科技有限公司、山西薛公农业开发有限公司榜上有名。

为贯彻落实《中共中央 国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》精神,进一步引导和带动水产养殖业绿色健康发展,提升水产养殖业高质量发展水平,按照

《国家级水产健康养殖和生态养殖示范区管理办法(试行)》有关要求,农业农村部于今年6月启动2023年国家级水产健康养殖和生态养殖示范区创建示范活动。经各主体自愿申请、县市区逐级审核、部级复核认定及公示,包括28个县(市、区)、81家生产经营单位在内的109个申报主体符合创建标准,成功入选2023年国家级水产健康养殖和生态养殖示范区名单。运城水产养殖业发展自然条件优

越、区位优势明显、发展基础稳固,产量产值全省领先。近年来,我市以生态友好为前提,以市场需求为导向,以技术驱动为牵引,以经济高效为目标,积极完善政策体系,持续强化资金支持,科学规划利用水域、滩涂,调整优化养殖品种结构,推广生态、安全、高效、节约型养殖模式,探索发展池塘多元化健康养殖、循环水节能增效养殖、稻田生态养殖、盐碱地特色养殖等新模式,全面推进水产养殖业绿色健康养殖,促进水产养殖业调优、调高、调精,加快推动水产养殖业稳定、高效、可持续、高质量发展,实现水产养殖业生态效益、经济效益、社会效益的有机融合和统一。

## 2024年度全市党报党刊发行工作会议召开

本报讯(记者 郭华)12月5日,全市党报党刊发行工作会议召开,对做好2024年度党报党刊发行工作、严格规范党报党刊发行秩序进行安排部署。市委常委、宣传部部长、统战部副部长王志峰出席会议。

会议指出,党报党刊是学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、治国理政的重要资源和重要载体,是党和政府联系人民群众的桥梁纽带。要切实提升政治站位,加强组织领导,采取有效措施,落实党报党刊订阅任务,保障

订阅经费,扩大传播覆盖,优化发行机制,提高发行质量,保持党报党刊发行稳定。

会议强调,各级党委(党组)要坚持以学促干,发挥领导干部示范引领作用,组织各级党组织和党员、干部订阅学习人民日报、《求是》杂志等党报党刊,形成订、学、用良性互动机制。要切实发挥好党报党刊出版发行工作,不断丰富权威内容供给,努力提高到达率、阅读率,巩固壮大主流舆论阵地。

做好党报党刊发行工作的重要意义。要强化责任担当,树牢全局观念,切实增强做好党报党刊发行工作的紧迫感和责任感。要严格执行规定,强化监督管理,确保2024年度党报党刊征订发行规范有序。要广泛宣传报刊发行的政策规定,对强制发行、摊派发行、搭车发行等违规行为发现一起查处一起,公开曝光一批违法违规发行的典型案例,充分发挥警示震慑作用,推动形成良好发行秩序。

会上,运城日报社、邮政运城分公司等单位负责人就办好报纸和发行工作作了发言。